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Charta lidských práv nepřinese do České republiky nic nového - Na posledním prosincovém plenárním zase-
dání ve Štrasburku předseda Evropského parlamentu Hans-Gert Pöttering společně s předsedou Evropské Rady
José Socratesem a předsedou Evropské komise José Manuelem Barrosem slavnostně vyhlásil Listinu základních
práv. Tento dokument schválil Evropský parlament na uplynulém plenárním zasedání v Bruselu. „Vyhlášením Listi-
ny základních práv chce dnes Evropa potvrdit hodnoty, na nichž spočívá. Mír v Evropě je možné udržet pouze tehdy,
pokud budeme respektovat zásady právního státu, demokracie a pokud bude Evropa dodržovat práva občanů 
a jednotlivců. Podpis Listiny základních práv dokazuje, že Evropa překonala rozštěpení a podařilo se jí prosadit 
společné hodnoty, které jsou silnější než ideologie, jež nerespektují práva jednotlivců. Základní práva jsou pro nás
dnes skutečností. Jsme společenstvím hodnot, které spočívají na solidaritě, rovnoprávnosti a respektování práv
občanů”, uvedl mimo jiné Hans-Gert Pöttering. Slavnostní akt vyhlášení Listiny základních práv byl narušen 
několika radikálními poslanci v zadních řadách jednacího sálu, kteří tradičně vyjadřují tímto způsobem svůj 
euroskeptický postoj. „Evropský parlament vyhlásil Chartu lidských práv, dokument, který se stane součástí nové
reformní smlouvy Evropské unie. Ta by měla nahradit zkrachovalou evropskou ústavu. Podle mého názoru tento
dokument pro naši republiku nepřinese nic nového. U nás je široká paleta těchto lidských práv v novodobé historii
plně součástí právního pořádku, a to zejména v rámci Listiny základních práv a svobod z roku 1993. Jiná je ovšem
situace celoevropská. Na celosvětovém fóru by pak právě díky tomuto dokumentu Evropa mohla vystupovat jako
obhájce lidských práv,“ zdůraznil europoslanec Oldřich Vlasák. (více na www.vlasak.eu)

21. 12. 2007 – datum zapojení ČR do Schengenského prostoru - Česká republika se konečně zapojila do tzv. schen-
genské spolupráce a přidala se ke skupině států, které neprovádějí kontroly na svých společných hranicích a které
dovedly své úsilí o naplnění práva volného pohybu osob v praxi do zdárného konce. Bude možné překračovat pozem-
ní hranice kdekoli bez nutnosti předkládat na hraničních přechodech identifikační průkaz. Schengenský prostor je 
založen na myšlence, že kontroly jsou jen u vstupu do něj. Jakmile do něj ale někdo vstoupí, tak už při cestách do jiných
zúčastněných států nemusí žádnými dalšími hraničními kontrolami procházet. Kromě ČR a Slovenska se prostor rozší-
řil i o Polsko, Maďarsko, Slovinsko, Estonsko, Lotyšsko, Litvu a Maltu. Kypr požádal o roční odklad svého vstupu do
Schengenu, protože potřebuje delší přípravu. Co nám tento nový krok přinese? „Představme si, že vlastně nebude 
existovat hraniční kontrola, že se při přejíždění hranic mezi estonským Talinem a portugalským Lisabonem nebudeme
muset vůbec zastavit. Hranice se budou projíždět plynule, odpadnou tak případné zácpy. Budeme moci cestovat více
méně bez kontroly. Dále očekávám zkvalitnění turistického ruchu a s tím spojeného snadnějšího pohybu osob v příhra-
ničních lokalitách. Hovoříme ale o vnitřní hranici unijního prostoru, musíme si však uvědomit, že to, co jsme dosud na
hranicích zažívali, se nyní posune směrem na východ - na vnější hranici. Tam bude samozřejmě kontrola stále stejně
přísná. Co se týče pohybu osob uvnitř Evropské unie, dojde k daleko intenzivnější spolupráci policií, včetně sdílení 
důležitých databází a údajů,“ zdůraznil europoslanec Oldřich Vlasák.
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Reformní evropská smlouva podepsána - Ve čtvrtek podepsali v Lisabonu
zástupci dvaceti sedmi členských zemí EU Reformní smlouvu Evropské unie,
která vstoupí do dějin jako Lisabonská smlouva. Za Česko připojili podpis pre-
miér Mirek Topolánek a ministr zahraničí Karel Schwarzenberg. Smlouva má
nahradit zkrachovalou euroústavu. Tento dokument pozmění instituce EU a měl
by zvýšit jejich efektivitu. Nová smlouva zavádí dvě nové funkce - stálého před-
sedu Evropské rady (označovaného za prezidenta EU) a společného ministra
zahraničí. Současně ale snižuje počet eurokomisařů a europoslanců. Z původ-
ního návrhu na nátlak české vlády vypadly federalistické symboly jako je spo-
lečná hymna a vlajka. Do českého parlamentu přijde lisabonský dokument
koncem ledna. Ke schválení potřebuje třípětinovou podporu každé z komor.
Předpokládá se, že smlouva by měla vstoupit v platnost nejpozději 1. ledna 2009.
(více na www.vlasak.eu)

Z Evropské rady»

Z Evropského parlamentu»

Z České republiky»

Potěšili evropští poslanci naše vinaře? - Poslanci Evropského parlamentu odsouhlasili návrh nařízení Rady o spo-
lečné organizaci trhu s vínem a dali zelenou mnohým evropským vinařům. Odmítnutí automatické liberalizace práv na
výsadbu od roku 2014, omezení doby klučení na tři roky, zachování možnosti doslazování či přísnější pravidla pro chrá-
něné označení původu – to jsou hlavní body zprávy, kterou poslanci podpořili prostřednictvím hlasování na plenárním
zasedání (prosinec 2007). Mnozí poslanci považují výsledek hlasování za úspěch, protože přijatá zpráva podle jejich
názoru odráží jednotlivé aspekty evropského vinařského odvětví. K návrhu Komise bylo předloženo více než 900
pozměňovacích návrhů, poslanci však nakonec dospěli ke shodě u většiny tzv. citlivých otázek. Například co se týká
doslazování, Evropský parlament se jednoznačně vyslovil proti návrhu Evropské komise na zákaz doslazování (přidá-
vání cukru do vína pro zvýšení obsahu alkoholu, které se provádí v severních oblastech). Také přídavek sacharosy do
vína by měl být povolen v oblastech, kde se tento postup tradičně používá, v případě, že je z důvodu nepříznivých 
klimatických podmínek nezbytný. Rozpravy k této zprávě se zúčastnil český europoslanec Oldřich Vlasák: „Nová 
pravidla hry pro vinařský sektor jsou nezbytná. Evropské vinařství je poslední nereformovanou oblastí zemědělské 
politiky, kde uplatňujeme princip čím větší úroda, tím více peněz z Bruselu. Často tak jde v produkci vína o kvantitu,
nikoliv o kvalitu, což si uvědomují i evropští spotřebitelé, kteří stále častěji preferují kalifornské, chilské či jihoafrické
víno před naším moravským, českým, francouzským či italským. Podpořme kvalitu a konkurenceschopnost. Ta však
nesmí být založena na diskriminaci některých členských států a preferenci jiných. Pokud se skutečně chceme dohod-
nout na reformě vinařského sektoru, není možné souhlasit s navrhovaným zákazem užití řepného cukru pro doslazo-
vání vína. V každém z našich států jsou různé klimatické podmínky a různé tradice. V severněji položených evropských
státech se geografické podmínky diametrálně liší od jižních. U nás doma často musíme kvůli chladnějšímu podnebí
víno doslazovat. Více než 200 let se tak řepným cukrem doslazuje a je to tradiční zažitý způsob. Evropská komise 
navrhovala zakázat doslazování cukrem, nikoli však vinným moštem. Hroznový mošt, pokud není dotován, je ovšem
minimálně dvakrát dražší než cukr. Navíc se vyrábí pouze v některých státech. V případě doslazování zahuštěným
hroznovým moštem či rektifikovaným moštovým koncentrátem by se tento musel u nás dovážet ze zahraničí a byl by
tak popřen jeden ze základních principů evropského vinařství - tedy určení původu vína podle původu hroznů. Navíc
by tím vzrostla cena vína. To je podle mého názoru diskriminační. Zatímco doslazování vína Evropské komisi vadilo,
zákaz dokyselování - tedy přidávání kyseliny vinné - nikoho netrápí. Nalijme si proto čistého vína a uvědomme si, že
reforma nemůže být založena na preferenci producentů z některých zemí.“ (více na www.vlasak.eu)

Malé ohlédnutí - Na prvním snímku euro-
poslanec Oldřich Vlasák se senátorem 
Ivanem Adamcem při rozhovoru na listopa-
dového Kongresu ODS na Žofíně.

Druhý snímek - V závěru roku se uskutečnily
místní sněmy ODS v celém Královéhradeckém
kraji. Zleva: hejtman Pavel Bradík, europoslanec
Oldřich Vlasák, ředitel hradecké Fakultní
nemocnice Leoš Heger a poslanec David Kafka.


